



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Πληροφορίες: Δ. Χούτου-Περάκη
Τηλ. : 2310 99 6878 fax:2310 99 6872
e-mail : gram-syg@ad.auth.gr
Κτίριο : Κ. Καραθεοδωρή

Θεσσαλονίκη, 27 Μαΐου 2019
Αριθμ. Πρωτ.: 21195

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση της απόφασης της Συγκλήτου (συνεδρίαση με αριθμό 2954/26 και 27-2-2018) με θέμα: «Διαδικασία και κριτήρια απονομής των τίτλων του Επίτιμου Διδάκτορα, του Ομότιμου και του Επίτιμου Καθηγητή» ως προς τη διαδικασία απονομής του τίτλου του Επίτιμου Καθηγητή του Ιδρύματος.

ΣΧΕΤ.: α) Η απόφαση της Συγκλήτου (συνεδρίαση με αριθμό 2954/26&27-2-2018- έγγραφο με αριθμό 10495/9-7-2018), β) Το έγγραφο με αριθμό 1151/18-3-2019 του καθηγητή και Προέδρου του Τμήματος Φιλολογίας κ. Αιμίλιου Μαυρουδή με τη συνημμένη εισήγηση.

ΠΡΟΣ :

Τις Σχολές και Τμήματα
του Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκη

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :

-Γραφεία Πρύτανη και Αντιπρυτάνεων
-Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών
-Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
του Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκη

Σας γνωρίζουμε ότι η Σύγκλητος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στη συνεδρίασή της με αριθμό 2987/23-4-2019, έχοντας υπόψη την προηγούμενη απόφασή της [**σχετ. (α)**], καθώς και την εισήγηση του καθηγητή Αιμίλιου Μαυρουδή, Προέδρου του Τμήματος Φιλολογίας και μέλους της Συγκλήτου του Ιδρύματος και μετά από συζήτηση,

αποφάσισε να αποδεχθεί τη συνημμένη εισήγηση [**σχετ. (β)**], και να τροποποιήσει τα κριτήρια για την απόδοση του τίτλου του Επίτιμου Καθηγητή του Ιδρύματος ως εξής:

Γ´

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ**

1. Επίτιμος καθηγητής του Ιδρύματος γίνεται κάποιος που διετέλεσε καθηγητής άλλου Πανεπιστημίου, ελληνικού ή της αλλοδαπής, διέπρεψε ιδιαίζοντως στην επιστήμη του, προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες στο ελληνικό έθνος, την ελληνική κοινωνία και στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, και διατήρησε για χρονικό διάστημα άνω της πενταετίας στενή σχέση και συνεργασία με αυτό σε διδακτικό¹, ερευνητικό, ή σε επίπεδο ακαδημαϊκών ανταλλαγών.

2. Στον προτεινόμενο για τον τίτλο αυτόν πρέπει να έχει προηγουμένως απονεμηθεί, τουλάχιστον μία φορά, ο τίτλος του επίτιμου διδάκτορα από ελληνικό ή ξένο Πανεπιστήμιο, επιπλέον δε να του έχουν αποδοθεί ανώτατες διεθνείς τιμητικές διακρίσεις και βραβεύσεις του έργου του.

3. Για να κινηθεί η διαδικασία απόδοσης του τίτλου απαιτείται πρόταση τουλάχιστον τριών καθηγητών του Τμήματος, στο οποίο εντάσσεται το γνωστικό αντικείμενο του τιμωμένου. Στην πρόταση επισυνάπτεται αναλυτικό βιοεργογραφικό σημείωμα, όπου περιέχονται λεπτομερής τεκμηρίωση της ιδιαίτερης προσφοράς του προτεινόμενου προσώπου στους τομείς που αναφέρθηκαν παραπάνω καθώς και αναφορά του σκεπτικού των τιμητικών διακρίσεων που αυτό έχει ήδη λάβει.

¹ Υπό την έννοια ότι υπάρχει δυνατότητα να καλείται από το Τμήμα που τον προτείνει για τον τίτλο να δίνει διαλέξεις στο πλαίσιο προπτυχιακών ή μεταπτυχιακών μαθημάτων.

4. Μετά τη συζήτηση στον οικείο Τομέα, υποβάλλεται έγγραφο με τα ως άνω συνημμένα (πρόταση, βιοεργογραφικό) στη Συνέλευση του Τμήματος.

5. Αναγραφή της πρότασης ως ιδιαίτερου θέματος στην ημερήσια διάταξη συνεδρίασης της Συνέλευσης του Τμήματος, έγκρισή της με πλειοψηφία των 4/5 του συνόλου των μελών της Συνέλευσης, και αποτύπωσή της σε έγγραφο το οποίο υποβάλλεται, με όλη τη σχετική αλληλογραφία, στη Σύγκλητο. Στο απόσπασμα των Πρακτικών που θα αποσταλεί προς τη Σύγκλητο πρέπει οπωσδήποτε να αναγράφεται ο αριθμός των παρόντων μελών της Συνέλευσης και ο αριθμός εκείνων που ψήφισαν υπέρ της πρότασης.

6. Η τελική έγκριση της πρότασης γίνεται από τη Σύγκλητο του ΑΠΘ, με την ίδια πλειοψηφία που προβλέπεται και για την απόφαση του Τμήματος. Η απόφαση της Συγκλήτου δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

7. Η λοιπή διαδικασία και το τυπικό της τελετής απονομής του τίτλου του επίτιμου καθηγητή είναι ανάλογα με εκείνα του επίτιμου διδάκτορα (δηλαδή από τη Συνέλευση του οικείου Τμήματος ορίζεται ο Γραμματέας ως τελετάρχης, συγκροτείται τριμελής επιτροπή, η οποία θα επιμεληθεί της όλης τελετής, ορίζεται ο καθηγητής που θα εκφωνήσει τον έπαινο [laudatio] του τιμωμένου, συντάσσεται σχετικό ψήφισμα και τίτλος².

8. Η αναγόρευση γίνεται σε δημόσια συνεδρίαση της Συνέλευσης του οικείου Τμήματος, στην οποία συμμετέχουν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου, ο Κοσμήτορας της Σχολής και ο Πρόεδρος του Τμήματος³.

9. Κατά την τελετή εκφωνείται ο έπαινος του τιμωμένου, ο Πρόεδρος του Τμήματος αναγιγνώσκει το σχετικό ψήφισμα και τον τίτλο, ακολουθεί η αναγόρευση του τιμωμένου ως επίτιμου καθηγητή, η ένδυσή του με την τήβεννο κτλ., και η ομιλία του νέου επίτιμου καθηγητή.

10. Ο τίτλος του επίτιμου καθηγητή είναι τιμητικός και δεν δημιουργεί δικαιώματα και υποχρεώσεις σε σχέση με τη διδασκαλία ή τη διοίκηση του Πανεπιστημίου. Ο τίτλος που αποδίδεται είναι «Επίτιμος καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης» και έτσι πρέπει να χρησιμοποιείται.

11. Ο τίτλος του επίτιμου καθηγητή αφαιρείται μόνο για σοβαρούς λόγους και με την ίδια ως άνω διαδικασία (Τμήμα - Σύγκλητος).

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

- Γραμματεία Συγκλήτου

**Με εκτίμηση
Ο Πρύτανης**

Περικλής Α. Μήτκας
Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών
και Μηχανικών Υπολογιστών

² Βλ. απόφαση Συγκλήτου Κεφάλαιο Α΄ και Παράρτημα (συνεδρίαση με αριθμό συνεδρίαση με αριθμό 2954/26&27-2-2018- έγγραφο με αριθμό 10495/9-7-2018): το τυπικό αναγόρευσης Επίτιμου διδάκτορα, όπως και τα συνημμένα υποδείγματα του ψηφίσματος και του τίτλου, τα οποία μπορούν να προσαρμοστούν ανάλογα και στην περίπτωση του Επίτιμου καθηγητή.

³ Η Κοσμητεία, σύμφωνα με τη νομοθεσία, δεν συμμετέχει στη διαδικασία απονομής του τίτλου· η παρουσία του Κοσμήτορα στην τελετή αναφέρεται μόνο στο προηγούμενο νομικό πλαίσιο (Π.Δ. 160/21-10-2008, ΦΕΚ 220/τΑ΄/3-11-2008), ενώ κατά τον τελευταίο νόμο η όλη διαδικασία γίνεται αποκλειστικά από το Τμήμα και τη Σύγκλητο.